

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felolvasó szerkesztő: **BARTOSS KÁROLY.**
Felelős kiadó: **SZILBER J. ANTAL.**

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. Főnyomdájában.
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P — 1

Falufejlesztési kongresszus.

Belgium százszázalékos fennállásának ünneplésére Antwerpenben és Liègeben nagyszabású világiállítás rendeztek. A kiállítás keretében **Nemzetközi Falufejlesztési Kongresszus** is ülést tart Liègeben.

Nemzetközi Falufejlesztési Kongresszus, Belgiumban? — ez az ügy ugyan nem érdekli a csongrádi közönséget! — mondhatná a felületes újságolvasó, vagy az, aki nem akarja megérteni, hogy a mai világhoz a gazdasági és társadalmi krízisnek a folyamata, amely elsősorban a falvak népét kezdte ki, de ma már a nagyvárosok, hatalmas államok alapjait döngeti.

A mezőgazdasági, vagy agrárválság súlyos következményeit sinyli az egész világ. A bajt először a termelő gazdák érezték meg; hitetlenkedve, idegenkedve értetlenül és talán kicsit irigykedve hallottak a földtől már elszakadt tömegek azokról a tervekről, amelyek a mezőgazdaság megsegítését célzó akciók indítására vonatkoztak. Ma azonban már mindenki saját bőrén tapasztalhatja, hogy azoknak volt igazuk, akik esztendőkkkel ezelőtt felémelték szavukat az agrártársadalom érdekében. A gazda, aki drágán termel, olcsón értékesít, nem tud vásárolni. A kereskedő, iparos megdöbbenve tapasztalja, hogy a föld népe elmaradt az üzletekből, műhelyekből. Megszűnt a pénznek az a hatalmas körforgása, amely az egész társadalom mozgatóerejét jelentette. A gazda nem kap pénzt termelvényeiért, nem tud adót fizetni, ruhát, butort, gépet, kultúrcikkeket venni, az állam nem fogadhat el munkáskezek tizezreit foglalkoztató közmunkákat, a kereskedő, iparos nem képes portékáit értékesíteni; — a mezőgazdasági krízis immár általános gazdasági és szociális krízissé vált.

Csaknem minden betegséget kétféleképpen lehet kezelni, gyógyítani azonban csak egyféleképpen lehet. Ha pl. valakinek feldagad az arca, ezt a bajt felületesen, átmenetileg, u. n. tüneti kezeléssel el lehet rejteni; szorgalmas borogatásra, kenetelésre eltűnik a daganat. A baj, a betegség veszedelme azonban megmarad mindaddig, amíg a kórokozó körülményt meg nem szüntetik; a példaképpen felhozott esetben; míg a rossz, odvas fogat ki nem huzzák, vagy meg nem gyógyítják.

A világ gazdasági válságának gyógyítását is a beteg fog — a mezőgazdasági helyzet — meggyógyításával

kell kezdeni. A mezőgazdasági válságot kell megszüntetni és akkor egy csapásra megoldódik a kereskedelem, ipar, fixfizetésből élő társadalom krízise is. A gazda ugyan nem őrzi a tulipános ládában a pénzt, hanem vásárol rajta, dolgoztat vele és ha már idáig elértünk, nem fog panaszkodni sem az ipar, sem a kereskedelem, sem a lateiner.

Ezeket a kérdéseket vitatja meg a liègei kongresszus, amely a mezőgazdasági válság megoldásáról a falvak fejlesztéséről tanácskozik. Ugyanazok tanácskoznak itt, akik évtizedekkel ezelőtt rámutattak már a mezőgazdasági kérdések fontosságára. Bizonyos, hogy ha annakidején az ő álláspontjuk győzött volna, ma nem állana a csőd

szélén a világ társadalmi és gazdasági élete.

A liègei kongresszus eseményei tehát nagyfontosságúak minden város szempontjából, de különösen Csongrád szempontjából azok; egyrészt azért, mert Csongrád szinte kizárólag mezőgazdasági jellegű város, másrészt és főleg pedig azért, mert a *liègei nemzetközi kongresszusnak, a nemzetközi bizottság felkérésére Schandl Károly dr. a főelőadója.* Az a Schandl Károly, aki évekkkel ezelőtt a fejlődés felé vezető uton élére állt Csongrádnak, poros, elhanyagolt faluból városá fejlesztette Csongrádot, — amely azután nem választotta meg egyhangulag „főelőadójává“, de elindult nagyhangú vezérei után a faluvá — (vissza) fejlesztő uton...

— s. k.

«A falvak katasztrófája Középeurópában az egész gazdasági és társadalmi élet csődjének veszedelmét rejti magában.»

Schandl Károly dr. előadása a liègei Nemzetközi Falufejlesztési Kongresszuson.

A liègei Nemzetközi Falufejlesztési Kongresszuson, valamint a Nemzetközi Mezőgazdasági Kongresszuson s a Mezőgazdasági Szövetkezetek Nemzetközi Bizottságában, melyek Antwerpenben ülésének, a magyar Faluszövetséget és a magyar agrárszövetkezeteket Schandl Károly dr., az OKH vezérigazgatója s a Faluszövetség h. elnöke vezetésével nagyobb küldöttség képviseli, melyben többek között Blaskovics Sándor v. ogy. képviselő, Siegescu Miklós min. titkár, Barótiné Stepmüller Mária gazdasági igazgató és még többen vesznek részt.

A kongresszuson a nemzetközi bizottság főtitkára folytán

Schandl Károly dr. vállalta a főelőadói szerepet a falvak életének szellemi, morális és osztálytársadalmi téren való fejlesztéséről.

Schandl Károly beszédében különösen a falvak jelenlegi gazdasági válságára mutatott rá, melynek megoldása előfeltétele minden további haladásnak.

— A falusi jólét szellemi, erkölcsi és esztétikai, de minden más téren is

csak akkor fejleszthető, ha a falusi nép gazdasági helyzetén segítünk,

— mondotta nagyszabású előadásában. — A mezőgazdasági válsága az egész világon magával hozta a falvak válságát. A falvak Európa minden országában nagy gazdasági krízissel küzdenek.

— falusi nép rohamosan elszegényedik és különösen azokban az országokban szenved nagy nélkülözéseket, amelyek főleg mezőgazdaságból élnek.

— Amint az egyes országokból beérkező információk mutatják, különösen Romániában, Jugoszláviában, Bulgáriában, Lengyelországban és Németországban

kritikus a falusi nép gazdasági helyzete.

Természetesen hasonló válsággal küzd a falusi nép Magyarországon is.

— Ez a gazdasági válság sürgős megoldást kíván, mert

a falvak katasztrófája Középeurópában az egész gazdasági és társadalmi élet csődjének veszedelmét rejti magában.

— Biztosítani kell a kenyeret a falu népének, mert amíg kenyér nincs, addig a szebb és jobb életéről sem lehet beszélni. A falusi élet fejlesztésére irányuló kongresszusnak legidősebb feladata ennél fogva, teljes erővel előmozdítani azokat a törekvéseket, amelyek arra irányulnak, hogy

az agrárválság Európában, de különösen Középeurópában mielőbb enyhíthessék.

— A mezőgazdasági válságának enyhítésére irányuló lépéseket ebből a szempontból csak örömmel kell üdvözlőnünk. Midőn Magyarország, Románia, Bulgária és Jugoszlávia mezőgazdasági szervezetei agrárblokkot kívánnak alakítani az export-gabonamennyiségek könnyebb értékesítése végett, ez a körülmény a falusi jólét szempontjából jelentős kezdeményezés. Hasonló megbecsüléssel kell fogadnunk Lengyelország csatlakozását is, amely a középeurópai agrárországokat kívánja tömöríteni a mezőgazdasági krízisé-



A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalvány

az Uránia Mozcószínház aug. 16.-iki, szombat délután 6 órai előadására.

E szelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt félórával beváltható.

nek enyhítésére. Reméljük, hogy ezen kezdeményezések befolyással lesznek a Népszövetségnek őszre tervezett konferenciájára.

— Szellemi téren is sok a teendő. A napközi otthon, óvodák s különösen olyan elemi iskolák fokozhatják a falu kulturáját, amelyeknek tanítói olyan intézetekben nyerték kiképzésüket, amelyek a falusi és mezőgazdasági szükségletek szerint folytatják a tanító nevelést.

— Az iskolákon kívül

nagy befolyással vannak a falu műveltségére a gazdakörök és földművelőszövetségek is

Nagyon kedveltek a gazdakörök által tartott színelőadások, továbbá a falusi kiállítások és a vándormozik. Rendkívül előnyös hatással vannak a falusi szervezetek által rendezett tanulmányutak, továbbá a gazdák részére juttatott ösztöndíjak és jutalomdíjak a gazdasági versenyek alkalmából. A jelen viszonyok közt, amikor a forradalmi agitáció egész Európában nagyon heves, a legnagyobb gondot kell fordítani

jó és erős népujságok

teremtésére és terjesztésére.

— Az erkölcsi élet legbiztosabban a

vallásérkölcson nyugszik, fontos tehát, hogy a falu népe vallását kövesse, templomba járjon és papjára hallgasson. A szolidaritást a falvakban nagyban erősíti a szövetkezeti mozgalom. Ennek a mozgalomnak azonban a szövetkezeti erkölcsön kell felépülnie.

— Fontos, hogy a hatóságok iránti tisztelet erős legyen a falvakban. Ha megfelelő községi vezetők vannak, akkor erős a törvényisztelet és demagógok nem vezethetik a népet.

— Minden erővel

fenn kell tartani az izlése népviseleteket és a népszokásokat a lakásberendezésben és ruházatban.

A népművészet kipusztulása leginkább a háziipar fejlesztése és támogatása útján akadályozható meg. Végül a dalnak és zenének az ápolása végett dal- és zenekarokat kell szervezni és fentartani a régi népdalok megővésére. A falu népének felüdülése érdekében a vasár és ünnepnapok munkaszünetére kell nagy súlyt helyezni, amennyire azt a mezőgazdasági munka sürgőssége megengedi.

Schandl Károly előadását a nagyszámú jelenlévő nemzetközi szakemberek szünni nem akaró tetszéssel fogadták és javaslatait egyhangulag a tárgyalás alapjául fogadták el.

Az igazság nevében...

A Csongrádvármegye f. hó 10-iki számában megjelent „A békeesség nevében” c. cikkre vonatkozóan az alábbi két nyilatkozat közlésére kérték fel szerkesztőségünket:

Nyilatkozat.

Tisztelettel kérem alábbi soraim közlését:

A Csvm.-be folyó hó 10-én megjelent cikkre vonatkozóan megállapítom, hogy beszéltem ugyan a Csongrádvármegye szerkesztőjével, ezen beszélgetés során azonban csupán azt állapítottam meg, hogy a Csongrádi Iparos Sport Klub vezetőségének nem volt szándéka, akár a Csvm.-t, akár annak szerkesztőjét megbántani. A vezetőség csupán azt szegte le, hogy azonosítja magát *Rizsányi István* nyilatkozatával, annál is inkább, mert azt ugyancsak megállapította, hogy a szóbanforgó cikket csakis az egyesületen kívül álló, — tehát illetéktelen — személy írhatta. Ez szerintünk *illetéktelen beavatkozás volt*. Tisztán arra hívtam fel a figyelmét a Szerkesztő Urnak, — akit erre fel is kértem, — hogy *mielőtt valamely cikket közöl, győződjön meg az elnökség útján a tényállásról*. Mert, ha ez nem történik meg, oly cikkek jelennek meg, melyek személyeskedésre adnak okot és az egyesület békéjét veszélyeztetik. Szerintünk kétségtelen, hogy a *Csongrádvármegye akkor adta volna igazi bizonyítékát békeességre való törekvésének, ha a jogosulatlan álnévvel ellátott, illetéktelen cikket nem közölte volna, vagy annak igazáról meggyőződött volna*.

Tisztelettel:

Czégényi Sámuel
elnök.

Nyilatkozat.

Kérem alábbi soraim közlését:
A Csongrádvármegye f. hó 10-iki számában ismét hosszú cikk jelent meg a CsISK ügyével kapcsolatban. Miután a cikk mindenáron azt iparkodik bebizonyítani, hogy mennyire „illetékes” volt az előzőleg megjelent két cikk és a CsISK trénerét és elnökét iparkodik a csapattal szembeállítani — a „békeesség nevében”, az igazság nevében állapítom meg a következőket:

A Csongrádvármegye a CsISK ügyébe beavatkozó első cikkének aláírása (f. é. jul. 20-án) „Több CsISK

tag volt”. Megállapítást nyert, hogy bárki írta is a cikket, ennek az aláírásnak a felhasználására joga nem volt, mert egyetlen CsISK tag sem hatalmazott fel senkit sem arra, hogy nevében és helyette bármit is „kikérjen magának”. Joggal és alappal szegteztem le tehát a Csongrádi Ujság hasábjain, hogy ez a beavatkozás „illetéktelen” volt. (Mert, hogy egy példára hivatkozzam: Mit szólna a Csongrádvármegye ahhoz, ha valamely lap hasábjain egy cikk jelenne meg, amelyben valaki „A Csongrádvármegye szerkesztőségének több tagja” aláírással kikérné magának azt, hogy

a Csvm. kéthetes természetéseket közöljön, mint legújabbat, vagy vallásos szertartásokhoz olyanokat küldjön ki, akik más felekezethez tartoznak?)

De különben sem Csáky szalmája egyetlen nyilvános testület ügye sem, még a Csvm. számára sem akkor, ha a közérdek nem követeli meg a beavatkozást. Eminens kötelessége azonban minden szerkesztőségnek, hogy mielőtt valakinek módot nyújt arra, hogy hasábjain beleszóljon egy nyilvános egyesület dolgaiba, meggyőződést szerezzen egyfelől a tényállásról, másfelől arról, hogy a cikkíró olyan álnévet választott-e amelyhez joga van. A Csongrádvármegye ennek az elemi újságírói kötelességének nem tett eleget. Pedig ezt igazán „tudnia kellett volna” a szerkesztőségnek is mielőtt a cikket közölte volna. Ebben az esetben u. i. tudta volna, hogy a kikért cikket a csapat tréneré, — tehát arra illetékes személy írta, s azt is tudta volna, hogy nemcsak több, de egyetlen CsISK tag sem azonosítja magát a „Kikérjük magunknak” c. cikkel. Ezek után az előzmények után pedig kissé különös, hogy a Csongrádvármegye, miután sem a Több CsISK tagnak, sem a Sportbarát-nak nem sikerült a klubot felrobbantania, a békeesség nevében akarja kötelességeire kioktatni a CsISK vezetőségét. Szeretnénk és őszintén örülnénk, hogy ha a nyilatkozatok és cikkek helyett a jövőben a Csongrádvármegye szerkesztősége minden erejével lapja felvirágoztatására törekedne és nem pedig arra, hogy ártatlan embereket lapjában meghurcoljon.

Végül pedig a harcot nem kerestük;

Autó- és motorkerékpár pneumatik

legelső gyártmányok, frissek, garanciával, autó felszerelések dus választékban nagy árengedménnyel,

legolcsóbban beszerezhetők

NAGY JÓZSEF x7

autópneumatik és alkatrész szaküzletében
Budapest, VI, Andrásy ut 34.
Telefonszám: Interurbán 221-97, 285-63.

azzal azonban — ne tessék haragudni — nem törődünk, hogy a T. CsISK tag, Sportbarát és a békeangyal Csvm. haragszik-e

Még egyet: én a Csongrádvármegye soha egy sorral, soha egyetlen cikkel meg nem bántottam. Ennek ellenére ezen újság ártatlanul meghurcolt és a békeesség nevében című cikket írja, rajtam út egyet.

Kérdem: Mindez miért történik? Azt hiszem, erre maga a Csongrádvármegye sem tud válaszolni. Már pedig kétszeresen csunya dolog olyan embert bántani, aki bennünket egyáltalán nem bántott.

Nem akartam tovább polemizálni a Csongrádvármegyével és azért nem is válaszoltam a Korcsma és sport című cikkére, de most, amikor békeességet hirdet és ujból engem bánt, igenis azt írom, hogy *hagyd meg békémet! Semmi köze nincs én hozzám és semmi joga nincs engem ártatlanul meghurcolni!* Mert elvégre lássuk mi a bűnöm, amiért ily sokat foglalkozik velem a t. szerkesztő ur? Az az egy bűnöm és semmi más, hogy át merem venni az iparosok sport csapatát és célul tűztem ki ennek a klubnak fejlődését.

Most már világosan látjuk, hogy mi volt a főcél abban, hogy a t. újság személyeskedést megkezdte, hogy ezáltal a CsISK fejlődését megakadályozza. Hogy mellé fogott a kedves Szerkesztő ur, az más lapra tartozik.

Most pedig én is azt mondom, hogy *most már végérvényesen szűnjön meg ezen személyeskedés, mert a nagyközönség igazán nem kíváncsi ezekre a cikkekre és magam részéről befejeztem nyílvánítom az egész ügyet ha azonban a t. szerkesztőség úgy látja, hogy sokkal szebb és sokkal okosabb dolog, ha egymást meghurcoljuk, ám tessék! En a harcot átlom, mert az igazságom tudatában mindenkor, jogosan, becsületesen, fegyverekkel fogom magam védeni és nem bujok el a néptelenség homályába.*

Rizsányi István,
a CsISK tréneré.

Boroshordók elsőrendű szlavonai hasított tölgyfából, keveset használtak 150 litertől 8000 literig minden nagyságban raktáron, óriási raktár miatt, olcsón eladók: Görtner Simon és Fia, Bpest Visegrádi u. 23. Telefon 916—56. 6-2

Falitégla, nagy orosházi égetett cserép és építkezési faanyag

saját fűrészen coliban vágva, legolcsóbban a

Várad i fatelepen
szerezhető be, honnan mindent díjmentesen hazaszállítanak. Törlesztéses hosszú hitel.
Telefonszám 51.

Mayer miniszter nyitotta meg az orosházi kiállítást.

Ebéd a főispánnal.

Csütörtökön, f. hó 14-én d. u. nyitotta meg az orosházi kiállítást Mayer János földmivelésügyi miniszter. A miniszter titkárja kíséretében csütörtökön reggel autón érkezett Szentesre Kiskunfélegyháza felől, ahová alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán eléje utazott. Rövid pihenő után a miniszter a főispán, Greskovics József és vitéz Endre Zsigmond o. gy. képviselők kíséretében látogatást tett Szeder Ferenc János nagytőkei gazdaságában.

Délben alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán Mayer János földmivelésügyi miniszter és a kíséretében lévő országgyűlési képviselők tiszteletére ebédet adott. Az ebéden részt vettek Mayer János földmivelésügyi miniszter, Kelecsényi Miklós min. osztálytanácsos, a miniszter titkára, Greskovics József, Endre Zsigmond és Szeder Ferenc János o. gy. képviselők, továbbá Cicancs Lajos felsőházi tag, Mátyás László gazdasági főtanácsos, Dobay Andor h. alispán, Stammer János tb. vm. főjegyző, főispáni titkár.

Az ebéd végeztével a miniszter a főispán és a képviselők társaságában autón Orosházára utazott, ahol ünnepiesen fogadták. A kiállítás megnyitása után az előkelőségek megtekintették a nagyszabású kiállítást.

A vámórlési díj a búzánál 12, a rozsnál 15 százalék.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy az Egységspárt balatonföldvári értekezletén többen szóvá tették a vámórlési díjak közül az ország egyes részeiben előfordult túlkapásokat.

A kormány a beérkezett panaszok alapján elhatározta, hogy rendezetileg fogja szabályozni a vámórlési díjakat, Kallay Miklós kereskedelmi államtitkár pedig, mint a kereskedelmi miniszter helyettese a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a hivatalos lap leg-

közlebbi száma már közölni is fogja a rendeletet, amely szerint a buza őrlését az őrölt termény 12 százalékáért végezhetik a malmok, s ezenfelül 2 százalékot levonhatnak porlásért. A rozs őrlését 15 százalékért és 2 százalék porlás felszámítása mellett végezhetik. Ennél többet nem számíthatnak.

A rendelet végrehajtása Csongrádon nem jelent változást, miután itt a malmok porlással együtt búzánál 14, rozsnál 17 százalékot számítanak fel.

A Csongrádi Dalárda hangversenyez f. hó 17-én este 8-tól 10-ig a Lukács Béla fedélzetén.

Vasárnap egy kitűnő zenekar részvételével sétahajózást rendezünk a Tiszán.

A Csongrádi Ujság által kezdeményezett tiszai sétahajózáások, — bár a második kirándulást csaknem megakadályozta a közben kitört zivatar, — annyira megnyerték a közönség tetszését, hogy azóta sűrűn fordultak hozzánk a kéréssel, hogy a kellemes sétahajózást ismételjük meg, illetve rendszerítsük.

Vasárnap, f. hó 17-én este 8 órakor tehát ismét sétahajózást rendezünk, még pedig a Csongrádi Dalárda közreműködésével és javára. A MFTR a sétahajózásra a Lukács Béla nevű hajót bocsájította rendelkezésre. Láczy Szabó Jenőnek, a Lukács Béla kitűnő kapitányának intenciójára egy kiváló zenekar vállalkozott arra, — hogy teljesen

önzetlenül — a Dalárdával váltakozva szórakoztassa a kirándulás résztvevőit. A vásárhelyi dalosversenyen olyan szép sikerrel szerepelt Csongrádi Dalárda tehát egy páratlanul kedves kirándulás keretében fogja művésztétel és tudásával a bizonyára szépszámu közönséget.

Miután a sétahajózással rendezésével egyfelől néhány kellemes, jó és pormentes levegőn eltöltött órát akarunk szerezni a város közönségének, másfelől a Csongrádi Dalárda hangversenyét is biztosítani akarjuk, reméljük, hogy a sétahajózáson sokan fognak résztvenni. A részvétel díja személyenként 50 fillér lesz.

Értékesítésre

vx4

és a legmagasabb napi áron való eladásra

azonnali elszámolás mellett átvesszünk az ország bármely részéből, bármely mennyiségben mindennemű terményeket, zöldség és főzelékféléket, hüvelyes terményeket, gyümölcsöt, mákot, diót, baromfit, tojást, hízó és vágó állatokat vásárcsarnoki és fiók elárúsító helyeinkre és külföldi exportra.

Küldeményekről előzetesen sürgönyileg, vagy levélbeni értesítést kérünk.

Concordia Termelő, Beszerző és Értékesítő Szövetkezet

Budapest, József körút 30-32. Sürgőnycim: Concordia Szövetkezet Budapest József krt. 30. Áruküldeményeknél: Vasutállomás Budapest Központi Vásárcsarnok. Tel. sz. József 376-45. Érdeklődésnél válaszbélyeg.



A legjobb és legolcsóbb légyfogószer
az
AEROXON
mézeslégyfogó a szeggel.
Figyeljen a védjegyre!
Ramisilványokat utasítsa vissza!

Aeroxon
a szeggel

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, ájmatlanságnál, általános rosszleletnél igyunk reggel ehgyomorra 1 pohár természetes «**Ferenc József**» keserűvizet, A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz ideális hasajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József** viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Véletlenül lúgkövet ivott egy kétéves gyermek.

Tragikus szerencsétlenség érte a József u. 1. sz. a. lakó Barta József családját. Barták kétéves József fia f. hó 12-én egy óvatlan pillanatban ivott egy alacsony szekre tett lúgköves edényből. A gyermeket beszállították a szentesi kórházba, ahol f. hó 15-én meghalt. A rendőrség az eljárást megindította.

Esti támadás a Kossuth u. és Ferenc József u. sarkán.

Megdöbbenő és felháborító támadás zajlott le pénteken este fél 9 óra tájban a Kossuth u. végén, a Ferenc József u. sarkán. A rosszul világított utcán három-négy 22—26 éves legény megtámadott két állami tisztviselőt, akik családjaikkal, mozból mentek hazafelé. A megtámadottak hiába kiáltottak segítségért, ők nem kapták segítséget, míg a támadók száma hamarosan 10—15 főre emelkedett. A szorongatott tisztviselők egyike a Szt. Imre u. egyik házába menekül, a másik kerékpáron rendőrért sietett, mire azonban a segítség megérkezett, a támadók elmenekültek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő támadók kézrekerítésére. — Itt emlíjük meg azt a sajnálatos tény, hogy abban a forgalmas városrészben, ahol a támadás lezajlott, alig egy-két villanylámpa ég, a Szt. Imre utcában pedig egy lámpa sincs. A város vezetőségének sürgősen, még a tél beálta előtt intézkedni kell a világítási panaszok és hiányok eliminálása érdekében.

Old-boy meccsek Csongrádon.

Bucusi napján délután kacagástól volt hangos a CsAK-pálya. Ezúttal a drukkerék öltöttek magukra a csikos dresszt és a tényleges játékosok nézték az öreg fiukat. Először a kövérek és a soványak mérték össze sulyukat. A sulyviszonyoknak megfelelően a kövérek győztek 1:0 arányban.

Utána a nősök és a „legények” mérköztek. Az eredmény 4:3 a „viharedzettebb” nősök javára.

FELHÍVÁS.

A mélyen tisztelt **építetők** figyelmét felhívjuk azon körülményre, hogy ugy **cserépáránknál**, mint a telepünkön árusított szentesi **ZSOLDOS téglagyár gyártmányainál** nagymérvű, sok esetben **15%-ot is meghaladó ármérséklést eszközöltünk.**

Mielőtt valaki építési anyagait bevásárolná, **saját érdekében feltétlenül kérjen árajánlatot telepünkötől** és tekintse meg áruinkat.

Házhoz szállítunk!

Csongrádi Városfejlesztő és Építő r. t.

Vasárnap is, szerdán is két-két ünnepi előadás lesz a Színházban.

Nagy várakozással tekintett Csongrád színházlátogató közönsége az „Égő város” szerdai előadása elé. U. i. a pompás irre-denta trilogia első részét, a „Tűzek az éjszakában”-t ugyancsak a Radó társulat kitűnő interpretálásában ismerte meg a közönség és ezért érthető érdeklődéssel vártuk a második rész előadását.

Az előadás ezuttal is tökéletes volt. Az elszakított területek magyarságának megpróbáltatásos életét megdöbbentő realitással festi az illusztris szerző, Farkas Imre és a szereplők kifogástalanul oldották meg nehéz, de hálás feladatukat. A darab középpontjában egy elszakított magyar város özvegy alispánneje (Katona Terus) áll leányával (Szokolay Éta) hadifogságból hazatérő fiával (Kurucz Ernő) és ennek barátjával (Radó László). Heroikus önmegtadással alakította Vértes a megyefőnök gyűlöletes szerepét, míg Szalay Haroly a francia ezredes szimpá-tikus figuráját tette még rokonszenvessebbé. Medgyessy József megindító volt egy szegény rab-magyar paraszt szerepében.

A darab élénk vetítette az 1919–20-iki megpróbáltatásos napok minden keservét. Az akkor és azóta mindennapos történet az író

kezében és a szereplőkön keresztül a magyarság hatalmas époszává mélyül és megindultan, könnyes szemmel, feicsillanó reménységgel halljuk a francia ezredes szájába adott kritikát Trianoról: Abszurdum, de épen ezért tarthatatlan ez a béke. . . A bravurosan játszó főszereplőkhöz mindenképen méltók voltak az epizód szereplők is.

Csütörtökön a propaganda-előadásul műsorra tűzött „Diákszerzem”, pénteken a „Halvány sárga rózsá” került színre nagy sikerrel.

Szombaton este „A csunya leány” került színre.

Vasárnap és szerdán — Szt. István napján — két-két előadás lesz, a d. u. előadásokon mindenkori nagyon mérsékelt hely-árak lesznek.

A további műsor a következő: Vasárna d. u.: Diákszerzem. Este: Nem tudok én zsidó nélkül élni.

Hétfőn: Ártatlan Zsuzsi (csak felnőtteknek).

Kedd: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Szerda d. u.: Halvány sárga rózsá. Este: Az első tavasz.

88 kg. buza.

Egyik tőzsdei és terményértékesítő szaklap hasábjain olvassuk, hogy itt, Csongrád vm. területén, Árpádhalmán sikerült a Székács-féle nemesítési eljárással a 88 kgr-mos fajsúlyú buzát előállítani. Csongrádon állítólag Greskovics József egy. képviselőnek termelt 84 kg. fajsúlyú buzája. Eddig a 82 kgr-mosat tartották a legjobbnak, szemben a 76–78 kgr. fajsúlyuakkal.

A 88 kgr-mos fajsúlyú buzáról még a legvérmesebb reményű gazdak sem mertek álmodozni. Ma már ki van termelve.

Más helyen azt olvassuk, hogy az amerikai Columbia egyetemen gyorsabb növekedésű fajok kitenyésztésével végeztek sikeresnek ígérkező kísérletet. Százhuszonöt különböző nyárfafaj keresztezésével olyan nyárfafajt tenyésztettek ki, mely 5 hónap alatt 2 méternél magasabbat nő és négyszerte nagyobb mennyiségű faanyagot termel, mint más fajok. (Vasárnapi könyv.)

E két hír gondolkozásra készlet. A termelési lehetőségek nagyszabású kibontakozása előtt áll a XX-ik század második fele. Nemcsak új területek kerülnek (Dél-, Közép- és Északamerika, Szibéria, Délafrika) művelés alá, hanem a különféle növényzetek és állatok nemesítése (a német földművelésügyi miniszter nem régebben hangoztatta, hogy pár év múlva nem lesz évi 4000 liternél kevesebbet tejet adó tehén) is sokszorozza a rohamos termelést. Örült verseny fog meg-

indulni a piacok szerzése és terményfelesleg elhelyezhetősége érdekében.

A vásárlásban pedig nem az eladó, hanem a vevő az ur. A vevő nem azt veszi, ami az eladónak, hanem ami neki tetszik.

Hasztalan dicsérem én nyári foltos körtemet és sárgabarackomat a kofának, ha az exportör nem veszi át tőle. Az exportörnek is az kell, amin könnyen és nyereséggel tud adhat.

Ma még van a gyümölcsünknek (az exportképesnek) egy kis hirneve. Ize zamatosabb, mint az amerikaié. Ez azonban ne ejtsen vakhitbe, hogy a magyar gyümölcs izre nézve utólrhetetlen. Ahogy Manitoba és Rasafában akadt versenytársa a magyar buzának, ugy akadhat letörője a magyar gyümölcsnek is.

A magyar buzatermesre nagyon ráfizcett szerencsétlen hazánk, míg a 88 kgr-mos fajsúlyú buza előállításával, a biztatas reménysugara leszállott hozzánk.

Gyümölcsfaink nemesítését sem akkor kell kezdeni, mikor már a jelenlegi gyümölcsértékesítő piacok elvesztek.

S ránk nézve nem az a fontos, hogy egyes nagy és középirtokok, megfelelő szak-erők alkalmazásával, rátérnek az exportképes gyümölcsösök létesítésére és a gyümölcsfaj-tak további nemesítésére — ezzel a meglévő piacok megmentésére. Kis és törpeirtokosa-ink anyagi és erkölcsi jólétének biztosítása még a közzgazdasági érdekeknek is fölőtte áll, ha lehet e kettőt szembeállítani.

Szabadalmat ARON és megszerez, értékesít minden államban MOLNÁR
szabadalmi iroda, Budapest, VIII. Rákóczi ut 15. sz. Felvilágosítás díjtalan.

Földművelésügyi kormányzatunk életbe vágó és eléggé nem dicsérhető munkát végzett, midőn elkészítette az egyes vidékeken sikerrel termesztendő exportképes csemege-szőlő és gyümölcsfajok kataszterét. Hogy a közép- és nagyirtokok e kataszternek hamarabb látják hasznát, mint a kis- és törpe-irtokosság, hogy az uradalmak e tekintetben is ugy tetszeleghetnek, mint az agrikul-tura zászlóvivői, arról a mai kormányzat nem tehet. Az ut mindenki előtt nyitva van.

Az is igaz, hogy a kis- és törpeirtokos nem vállalkozhatik kísérletezésre. Ehhez sem anyagi, sem szellemi ereje nincs. Ő kénytelen a nálánál erősebbektől ellesni a fejlődés titkait. Az igazi szociálpolitika a községek és városok részéről nem az, hogy pl. bizonyos adományokat juttassunk szakszervezeteknek a további tagtoborzásra, hanem az, hogy minél szélesebb tömegnek tegyük lehetővé az erkölcsi és anyagi boldogulás útját.

Csongrád jövőbeli boldogulására nem ismerünk fontosabbat, mint szőlő és gyümölcstermelésünk átalakítását, ujjaszervezését. Exportképes csemege-szőlő és gyümölcstermesztés képezi a jövő biztos zálogát. Ezért van szükség mintatelep és a téli gazdasági iskola útján megfelelő szakerőre. *Agrárius.*

Ilona napi vers.

Névnep lesz... S ekkor mint illik
Köszöntjük újból az Ilonákat,
Este van és szökdelnek a villik
Esti pillangók csókolják a fákat.
Órák, amelyek visszatérnek újra,
Percek, amiket ismét újra várunk,
Nyárvégi szél kél leveleket fujva,
És szemünkbe ölik jaj a régi Másunk.
Valamikor régen Ilona napján
Effele verset vidámat irtunk
Lágy szellő lengett a vén folyó habján
Akkor még harcos szócátákat vívtunk.
Igen... Akkor még күлдés, szócsata volt
És sok Ilonáról daloltunk danát,
A szócsata elmúlt, a Tiszán sok víz lefolyt
És mos: köszöntünk csak egy Ilonát.

Kiss István.

Két üzlethelyiség, nagy pince és kisebb nagyobb emeleti lakások kiadó a volt Erzsébet szálloda épületében.

Egy tanuló felvétetik Markó Béla áruházában.

Egy erős kerékpár 55 pengőért eladó a volt Erzsébet szállodában, az udvarban.

Halló! Telefon: 12. Halló!

FÜLÖP ISTVÁN

Csongrád, gróf Széchenyi István-ut 15. szám alatti kereskedésében kapható a legjobb minőségű I. osztályu

porosz szén és kiváló

magyar szén. Száraz, prima

bükk hasáb tűzifa fűrészelve és aprítva. Bognárnak

való nagy hasábos körisfa és kötegelt száraz fenyőfaszelvény. — Legolcsóbb

napi árak! Mindent házhoz szállít.

Vendéglőjében a legtisztábban kezelt italok olcsón kaphatók.

Fűszeres vegyeskereskedésében

az összes háztartási cikket a legjutányosabb áron árusítja.

A Máv. mérsékelte az exportgyümölcs és exportfőzelék szállítási díjait.

A gyümölcsre és főzelékfélékre a 14. osztály díjtételei, a dinnyére, paradicsomra, uborkára pedig a 15. osztály díjtételei léptek érvénybe. Ugyancsak csökkentette a Máv. a hazai konzervgyárakba szállítandó gyümölcsöknek és főzelékféléknek díjtételeit is. A földművelésügyi minisztérium által előírt szokványcsomagolási rendszer kívánalmainak megfelelő darabú szállítmányok szintén mérsékelt díjazás alá kerülnek.

TÚZIFA hasábos, vágott és apritott, budapesti gázgyári kokszt és SZÉN legolcsóbban a Váradi fatelepen szerezhető be, honnan minden árut díjmentesen hazaszállítanak.

Gazdálkodóknak MŰTRÁGYA a legolcsóbban kapható. Mielőtt tehát bárki a fenti anyagokat beszerezné, keresse fel a **Váradi fatelepet**, vagy telefonon érdeklődjön. Telefonszám: 51.

HIREK.

— **A Csongrádi Ujság legközelebbi száma** a Szt. István-napi ünnepre való tekintettel kedden, f. hó 19-én a késő délutáni órákban jelenik meg.

— **Bucsu.** Pénteken, Nagyboldogasszony napján a csongrádi plébániatemplomban, szombaton, Rókusnapján a belvárosi templomban volt bucsu. A környékből sűrűn érkeztek már csütörtökön este a bucsusok, templomi zászlók alatt, áhitatos énekszóval. A körmeneten hatalmas tömegek vettek részt; hiszen talán soha nem volt szükség olyan áhitatos, szívből fakadó imádságra, mint éppen manapság... Az ország minden részében megrendült szívvel csendült fel ezen a napon e régi szép ének: Boldogasszony Anyánk... Hívó hittel, bizakodó lélekkel így fohászzkodott, a régi ének szavaival így könyörgött ezen a napon minden trianoni magyar a Szent István országának égi Patronájához...

— **Református istentisztelet** tartatik f. hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Föggondnokság.

— **Névnapi megváltás.** *Szedlacsek* István apátplébános a piroskavárosi templom javára tett adományával névnapiját megváltotta.

— **Névnapi megváltás.** *Gyánti* István névnapiját jótékony célú adományával megváltotta.

— **Névnapi megváltás.** *Tóth* Ilonka névnapiját jótékony adományával megváltotta.

— **Névnapi megváltás.** *László* István árvaszéki jegyző névnapiját jótékony célú adományával megváltotta.

— **Vass József miniszteri jubileuma.** 1920 augusztus 15-én jelent meg a hivatalos lapban a kormányzói kézirat, hogy a Teleki kormány közlélmézési tárcáját Vass József kezébe tette le az államfői bizalom.

Tíz esztendő hosszú idő! Tíz esztendőn keresztül napi politika forgatagában élni, felelős és felelőtlen kritikák, nyílt és burkolt támadások pergőtüzében helytállni, egy kifosztott, megcsönkített és egyhármadára zsongorított ország közlélmézési, közoktatási, majd népjóléti ügyeit intézni úgy, hogy az elesetteket felemeljük és a könnyeket felszársítsuk — egy olyan igazán magyar és talpig férfi képes, mint Vass József! *Tíz éves fáradhatatlan munkásságával a miniszter nemcsak a Csonkaország soha nem muló hálóját viotta ki, (melynek megnyilvánulása és a legkisebb ünnepeket is szerényen elzárkózik) hanem oroszlanrészt vállalt és végzett a régi nagy ország újraalapozásának Trianon óta folyó, gigászi munkájából.*

— **Csongrádi tanítói megbízások.** A kultuszminiszter az 1930—31. tanévre *Könyves* Idát a Csongrád Árpád, *Surányi* Sándort pedig a Csongrád Császárti iskolához, mint helyettes tanítókat alkalmazta.

— **Felhívás a iövárosba utazókhoz!** A Szent Imre jubileumi-év alkalmából Budapestre utazó igen tisztelt olvasóink figyelmét saját érdekükben felhívjuk a világhírű **SEMLER** (Budapest, IV. Bécsi utca 7. szám) cégnél folyamatosan lévő nagyarányú maradék vásárra, mely alkalmat nyújt olvasóinknak a 80 éves üzleti multra visszatérő SEMLER cég már fogalomává vált legjobb férfi és női szövetei alkalmi áron való beszerzésére.

— **Országos vásár Csongrádon.** Csongrádon az országos vásárt f. hó 22—23-án tartják; pénteken, 22-én állatvásár, 23-án kirakodóvásár lesz.

— **Hétfőn, f. hó 18-án hajnalban megindul Szolnok felé a hajóforgalom.** Amint azt megirtuk, az alacsony vízállás miatt a MFTR néhány héttel ezelőtt kénytelen volt a Szolnok—csongrádi hajójáratokat beszüntetni. Az utóbbi napok esőzése folytán a vízállás emelkedett és így hétfőn, f. hó 18-án ismét megindulhat a hajóforgalom Szolnok felé. Hétfőtől kezdve tehát menetrend szerinti időben indul a hajó Szolnok és Szeged felé.

— **A svájci Klausen-hegyi versenyt** a sportkocsi kategóriában abszolút fölénytel Caracciola (Mercedes Benz) nyerte 75,5 km-es átlagsebességgel. A kötelező öt hegyverseny közül eddig négyszer indult és 4 győzelmet vívott ki a Mercedes-Benz márka számára. A nemzetközi hegyibajnokság így eldöntöttnek látszik, mert ezt a pontelőnyt aligha tudja bárki behozni. Mint értesülünk Caracciola a svábhegyi versenyben akarja feltenni eddigi győzelmeire a koronát.

— **Éremmérvérvés.** Ma vasárnap, délután 5 órai kezdettel SzMTK—CsAK mérkőzése 11 darab ezüst éremért. Előtte fél 4 órakor a második csapatok jászának.

— **Felnőtt ember halála légy-csipéstől.** A napokban közölték az újságok, hogy egy közönséges légy csipése egy felnőtt ember halálát okozta. Ez az eset is indokolja azt, hogy mennyire kell törekedni a legyek kiirtására. Ha egy felnőtt ember életét veszélyezteti, annál inkább veszélyes a gyermekekre, mert számtalan súlyos betegségnek is lehet az okozója. Egy légy egy nyár alatt egymillió törzsnek a szaporodását idézi elő. Mindenki harcoljon a legyek szaporodása ellen, nemcsak a lakásokban hanem a melléképületekben, istállóknak stb. is, mert a légy sok hasznos állat kimúlását is előidézheti. A legyek kiirtására a legjobb és legolcsóbb szer az egész világon elterjedt és bevált AEROXON mézeslégyfogó, amely mindenütt kapható pár fillérért.

— **Az Uránia Mozgósínházban** aug. 16-án, szombaton délután 6 és este 9 órakor és 17-én, vasárnap délután 6 és este 9 órakor rendes helyárrakkal bemutatásra kerül: *Az uszó színház.* Laura La Plante eddig készült legnagyobb és legszebb filmattrakciója két részben. Az uszó színház a Missisipi folyón közlekedő és egy hajón berendezett színház cselekménye egy nagy szerelem, nagy csalódással és boldog befejezéssel. Az élet maga vig és szomorú oldalával izgalmas szenzációval. Ezenkívül: Magyar Híradó. Amerikai burleszk.

— **Cschiné fényképképzés a városháza mellett, a Szilber-házban van.**

— **Ne másnak mondja ha valamit eladni vagy venni akar, hanem adjon fel egy apróhirdetést.**

— **Díjmentes oktatást** ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett *permanens* tanfolyamain a Singer varrógép részv. társ. Figyeljen mintakészítményeinkre kirakatainkban Csongrád, Kossuth u. 4. sz.

Asztalos-műhely megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gróf Széchenyi I. utca 19. szám alatt

BUTUR- és ÉPÜLETASZTALOS
műhelyt nyitottam.

Jó száraz anyagból készült elsőrendű munkáról tisztelt megrendelőimet biztosítva szíves pártfogást kér

Nagy József

épület- és butorasztalos

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Ha verejtékes munkájának gyümölcsét is akarja látni, tisztíttassa és csáváztassa vetőmagját

**** a szabadalmazott ****

PETKUS

vetőmagtisztító és csávázógépünkön.

Győződjön meg e gép csodálatos működéséről.

Hazafias tisztelettel

Csongrádi Keresztény Gőzmalom Részvénytárs.

BOROSHORDÓK.

Jókarban lévő használt **ászkok és transport hordók** minden nagyságban és mennyiségben **jutányos áron** kaphatók a **Nemzetközi Borkereskedelmi Részvénytársaságnál**
Budapest, VIII. Kenyérmező utca 6.
 továbbá Egerben és Gyöngyösön lévő pincészetinél.
 Telefon: József 455—82. József 455—83.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
 71/1930. szám.

Adófizetési iránti hirdetmény.

Csongrád megyei város adóhivatala ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1927. évi 800 P. M. sz. HÖ. 27. §-a értelmében esedékes adótartozásokat augusztus hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indítani.

Csongrád, 1930. évi augusztus hó 14.

Polgármester helyett:

Dr. Tenke
 a. ü. tanácsnok.

Budapesti rádióműsor:**Aug. 17. vasárnap.**

8. Szent Imre szoborleleplezési ünnepségnek helyszíni közvetítése a Horthy Miklós körtérről. — 10. Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. — 11.15 Ev. istentisztelet. — 12.20 Pontos idő, időjárás. — Utána hangv. — 2. Gramofonhangv. — 3.30 A m. kir. földmivelésügyi miniszterium előadássorozata Gergely István m. kir. kertészeti főfelügyelő: A szilva feldolgozása. 4. Rádió Szabadegyetem. 1. Magyar egyházi énekek. Előadja a Szent István Bazilika énekkara. 2. Lukinich Imre dr. egy. tanár: Szent István. 3. Szent István Bazilika énekkara. — Utána pontos idő, időjárás. — 5. Szalonzene. — 6. Hegyaljai Kis Géza felolv.: Kossuth Lajos. — 6.30 Egyfelvonásosok a Studióból. — 7.30 Sport. — 7.50 Zenekari hangv. — 9.20 Tomcsányi János felolv.: A viztulai csoda. — 9.50 Jazz. — 10.50 pontos idő, időjárás. Majd cigányzene.

Aug. 18. hétfő.

9.15 Hangv. — 12.05 Kvartett hangv. — 4. Vig Vilmos felolv.: A szegény gondozás Heves vármegyében. — 5. Rézek Román novellái. — 5.30 Cigányzene. — 6.40 Rádió amatőrpósta. — 7.25 Finánczy Ernő dr.: Vitorlás cserkészlet. — 8.20 A Szent Imre ünnepségek keretében a pápai biboros legátus és a külföldi biborosok üdvözlő estélye az ünnepi csarnokból. Helyszíni közvetítés. — Utána pontos idő, időjárás, hírek. — Majd Vidám-est.

Aug. 19. kedd.

8.20 Szent Imre ünnepségek keretében a pápai biboros legátus tábori miséje a Vérmezőn. Helyszíni közvetítés. Utána hírek. — 12.05 Hangv. — 3.30 Mesék. — 5. Molnár Jenő dr. felolv. — 5.30 Magyar cimbalomötös hangv. — 6.30 A Szent Imre ünnepségek keretében régi magyar egyházi népénekek a Mátyás templomból. 8. Magyar hangv. 9.15 Időjelzés, hírek. Utána gramofonhangv. Közben időjárás. Majd cigányzene.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szócig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szibbar könyvkereskedés.**

Réti János utca 16. sz. alatt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó és azonnal elfoglalható. 2-1

Zongorámat gyakorlási célokra szept. 1-től mérsékelt árért átengedem. Cim a kiadóba. 4-1

Arviz utca 19. számú ház eladó, értekezni nevezett háznál.

Nádor utca 1. számú ház Murányi Mihály szomszédságában eladó.

Hét kishold föld a Mámái dűlőben Gulyás Márton mellett eladó, értekezés Szent Vendel mellett, tanyaszám 396. 3-1

Szűk utca 4. számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott.

Gróf Széchenyi ut 4. sz. ház eladó, értekezés Thököly utca 16. sz. 2-2

Eladó a saroktanyából 20 hold föld, esetleg az egész is eladó 40 holddal, kedvező fizetési feltételekkel, értekezni lehet Templom utca 21. szám. 3v1

Belváros Gyik utca 18. számú ház szabad kézből eladó. 2-2

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó és azonnal elfoglalható. Réti János u. 4. sz. 10-2

Eladó ház. Fohász utca 7. számú ház örökös lakással szabadkézből eladó, a ház egy része azonnal elfoglalható.

Özv. Turcsányi Lajosné tombácsi kut uti szőlőjében 150 kéve fagaly és venyige eladó. Értekezni Pacsirta utca 29. b. lakásán, hol 3 éves siller bor eladó 25 literenkint is. 2-2

Rapaics rakpart 27. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 2-2

Üzlethelyiségek kiadók Kossuth tér 8. szám. 2-1

50 hold föld tanyával a Kettőshalmi dűlőben, ugyanott 8 és 15 hold prima szántóföld eladó, érdeklődni dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 4-2

Mámái rétben 14 hold föld tanyával eladó, értekezni Jegenye utca 32. sz. 2-1

Igen jó forgalmu daráló malom a város belterületén eladó, érdeklődni dr. Ság Lajos ügyvédnél. 4-2

Alkalmi vétel: 64 hold, 50 hold, 16 hold a csongrádi határban átvehető. Ház a Kossuth Ferenc utcán eladó, megbízott dr. Gálffy Endre, csongrádi ügyvéd. x9

Here és gyepszéna eladó. Galamb utca 2. szám alatt. 2-1

Lantos Sándornak Thököly utca 16. sz. háza eladó. 2-2

Bevezetett tetővédő és szigetelő anyag eladáshoz körzetképviselőket keresünk. Erdős hirdetőiroda, Bpest 62. Postafiók 288.

Déak Lajosnak 18 hold földje kiadó, értekezés Erzsébet utca 5. szám alatt.

Szentháromság tér 33. számú ház szabadkézből eladó. Értekezés u.-ott. 3-3

Fiatall fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres. Szemerédi Sándor, Tömörkény. 2-2

Erzsébet utca 16. számú ház szabadkézből eladó, értekezni lehet ugyanott.

Miskarolást és herélést felelősség mellett vállal dr. Janitzky Gyula városi állatorvos, Csongrád Apponyi u. 13. 4-2

Forgó Györgynél Kossuth utca 32. sz. alatt trágya eladó. 3-2

Nyolcszáz négyszögöl bő gyümölcsös szőlő a város közelében eladó, értekezés Batthyány utca 19. sz. 2-1

7 hold szántó a győjai dűlőben eladó, értekezés Jókai Mór utca 36. sz. 4-4

Egy mindenes szakácsné azonnal felvétetik Hunyadi tér 9. sz. alatt. 2-2

Veszek lucernát és gyepszénát Erzsébet u. 14. szám. 9-8

Nemes zöld-fehér bor kisebb-nagyobb hordókkal eladó, cim a kiadóba. 6-2

Pacsirta utca 37. számú ház eladó, értekezni lehet ünnepnapokon ugyanott.

Alkalmi vétel. Huszonhét katasztrális hold jöminőségű szántó tanyával Kis-teleken, a város mellett eladó. 5000 P lefizetéssel átvehető. Megbízott Dr. Gálffy Endre ügyvéd, Csongrád, Csemegi u. 1. x17

Bartók Jánosnak Alma utca 7. számú háza villanyvilágítás, padolt szobák, ártézi kut és kövezett udvarral, a vörösgunyhó dűlőben másfélhold szőlő 5 öles épülettel eladók. 2-2

Justh Gyula utca 54. sz. ház utca felőli része eladó, értekezés ugyanott. 2v1

Nógrádi (hegyi) akácméz, saját termék, a legjobb minőség, Zöldkert utca 1. sz. alatt kapható. 10-5

Uri utca 28. szám alatt két padolt szoba, konyha, mellékhelyiségek kiadó, értekezés ugyanott ünnepnapokon. 2-2

Szőlőhegyi utca 24. sz. ház eladó, értekezni lehet ugyanott.

Mindent megtermő 31 katasztrális holdas gyönyörű tanyás birtok, bőséges gazdasági épületekkel, kövezett országút mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x4

Eladó föld. Hódmezővásárhely határában. műút és vasút mellett, Orosházától 4 kilométerre 52 hold, benne 10 hold kaszáló, 42 hold szántó. 30.000 pengővel átvehető, értekezni lehet Templom utca 21. szám.

Hajdu Mátyásnének a Patikán 7 hold földje, tanyával együtt eladó, értekezni lehet Nagymező u. 23. 3v3

20 hold szántóföld tanyával együtt a Gyevi dűlőben kiadó, értekezés ünnepnapokon Galamb utca 2. sz. és hétköznapi napokon a helyszínen 210. sz. 3v3

Egy használt vetőgép kerestetik megvételre, értekezés szentesi ut 4. sz. alatt. 2-1

Csemege, gyógy, akácméz friss, mélyen leszállított árban kapható. Zöldkert utca. 10v3

32 kishold föld a Mámái dűlőben szabadkézből eladó, érdeklődni dr. Buk József ügyvéd irodájában lehet. 2-1

Arpád utca 33. sz. alatt üzlethelyiség kiadó. v3

Fehérnemű és harisnya
 stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPEK



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV.-TARS.

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK
 MÉGIS A LEGJOBBAK!**